
1. 1

5
< 0.ẋ ≤ 1

3
을 만족하는 자연수 x를 모두 더하면?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



2. 215 = 8x일 때, x의 값을 구하여라.

답:



3. 10 × 12 × 14 × 16 × 18 × 20 = 2a × 3b × 5c × 7 을 간단히 하였을 때
a + b + c 의 값은?

① 14 ② 15 ③ 16 ④ 17 ⑤ 18



4. 2x2 +
3

2
− 4

ï
1

2
x2 −
ß
5

2
x −

(
3x2 − 1

)™ò
= ax2 + bx + c 에서 상수

a, b, c 에 대하여 a + b + 2c 의 값은?

① 0 ② 3 ③ 5 ④ 9 ⑤ 15



5. (15xy − 2x3y − 5xy2) ÷ 1

4
xy 를 간단히 할 때, 상수항을 포함한 모든

계수의 합을 구하여라.

답:



6. 원기둥의 부피는 100πa2b3cm3 이고, 밑면은 지름의 길이가 10abcm
인 원이다. 이 원기둥의 높이는?

① 2bcm ② 4bcm ③ 6bcm

④ 8bcm ⑤ 10bcm



7. A =
2x − 3y + 1

3
, B =

x − 2y + 1

2
일 때, A−

{
B − (2A − B)

}
를 x, y

를 써서 나타내어라.

답:



8. a < b 일 때, 다음 중 옳은 것을 모두 고르면?

①
2

5
a − 1 < 2

5
b − 1 ② 3 − 4a > 3 − 4b

③ −a + 7 < −b + 7 ④ −2 − 2a < −2 − 2b

⑤
2 − a
3
>

2 − b
3



9. 1 ≤ x ≤ 2, − 3 ≤ y ≤ 0 일 때, 2x − 3y 의 최댓값과 최솟값의 합은?

① −12 ② −11 ③ 11 ④ 13 ⑤ 15



10. 일차부등식 1.2x ≤ 0.7x + 0.5 를 풀면?

① x ≤ 1 ② x > 1 ③ 1 < x

④ 1 ≤ x ⑤ 해는 없다.



11. 두 부등식 2x < x − a, 0.5(x + 7) < 5의 해가 서로 같을 때, 상수 a의
값을 구하여라.

답:



12. x 는 3 보다 크고 7 보다 작고, y 는 2 보다 크고 6 보다 작은 수일 때, x
의 3 배에 y 를 더한 수의 범위는 a 보다 크고 b보다 작다고 한다. 이
때, b − a 의 값은?

① 13 ② 14 ③ 15 ④ 16 ⑤ 17



13. x, y 가 자연수일 때, 일차방정식 4x + y = 13 의 해 중에서 x > y 인
것의 개수는?

① 1 개 ② 2 개 ③ 3 개 ④ 4 개 ⑤ 5 개



14. 일차방정식
3x + y − 1

2
=

2y − (x + 5)

3
의 하나의 해가 (m,−4) 라고

할 때, −2m + 1 의 값을 바르게 구한 것은?

① −3 ② 0 ③ 1 ④ 3 ⑤ 7



15. 두 일차방정식 x − y = 3 과 2x + 3y = m 을 만족하는 x 값이
17

5
일

때, 상수 m 의 값은?

① 4 ② 8 ③ 12 ④ 14 ⑤ 16



16. 1

2 × 52 × x
가 유한소수로 나타내어진다고 한다. 이때, x가 될 수 있는

수는 모두 몇 개인지 구하여라. (단, x는 1이상 30이하인 자연수)

답: 개



17. 분수
5

13
를 소수로 나타내었을 때, 소수점 아래 첫 번째 자리의 숫자

부터 소수점 아래 50번째 자리의 숫자까지의 합을 구하여라.

답:



18. 0.aḃċ 를 분수로 고치면
213

330
일 때, a + b + c 의 값을 구하여라.

답:



19. 어떤 자연수에 0.4̇를 곱할 것을 0.4를 곱하여 계산하였더니 정답과의
차가 2가 되었다. 어떤 자연수를 구하면?

① 32 ② 45 ③ 55 ④ 62 ⑤ 75



20. 다음 안에 들어갈 알맞은 수는?

32x+3 = × 9x

① 3 ② 6 ③ 9 ④ 27 ⑤ 81



21.
Å−5xa

y

ãb

=
−125x9

y3c 일 때, a + b − c 의 값을 구하여라.

답:



22. a = −1
3
, b = 4 일 때, 다음 식의 값을 구하여라.Å

−1
4

ab
ã3
÷ (−ab2)2 × 24ab2

답:



23. 자동차 판매 사원인 A 는 기본급 60 만 원과 한 달 동안 판매한 자동차
금액의 10% 를 월급으로 받는다. 자동차 한 대의 가격이 1000 만
원이라 할 때, A 가 다음 달 월급을 250 만 원 이상 받으려면 최소한
몇 대의 자동차를 팔아야 하는지 구하여라.

답: 대



24. 다음 보기에서 일차방정식 3x + y = 10 에 대한 설명으로 옳은 것을
모두 고른 것은?

㉠ 미지수가 2 개인 일차방정식이다.

㉡ x, y 가 모든 수일 때, 해의 순서쌍 (x, y) 는 무수히
많이 있다.

㉢ x, y 가 자연수일 때, 해는 3 쌍이다.

㉣ x = −3 일 때, y = 1 이다.

㉤ y 에 관해 정리하면 y = 3x + 10 이다.

보기

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉡, ㉣

③ ㉠, ㉡, ㉢ ④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣

⑤ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣, ㉤



25. n 이 자연수일 때, (−1) + (−1)2 + (−1)3 + (−1)4 + · · ·+ (−1)2n−1 의
값을 구하여라.

답:


